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Usly ifadeler dgretmenin im2ast
M.6.1.1.1 Matematik;
A. Asagida okunuslar verilen ifadeleri tisli ni- C. Asagidaki esitliklerde bos kutulara uygun
celik olarak yaziniz. olan sayilari yaziniz.
1. Besin Kipli=............... 1. 10 000 = 10H
2. Yediusstionig=............... 2. 8=[F
3. ikininkaresi=............... 3. 81+16=[F+[P
4. On birin kipli = ................ 4. 75 =343
5. Dokuz tissii oniki= ... 5. 138515 =1
6. Oniig lsstisifir=................ 6. ('3 4 [FB=2
7. Uglsslibes=............... 7. 10~ = 10 000 000
8. Bin yedi yiiz (ig ssti bir=............... 8. 111 = 1331
9. Bir UssU iki bin U¢ yUz sekiz=................ 9. 729 = 9Y
10. 49 -27 =7+ [P
B. Asagidaki iisli niceliklere esit olan sayilarin
degerini hesaplayiniz.
1. k=2icink®=............... _
2. z=5iginZZ= ... E
3. a=3igina*=............... ’é;
3
4. r=1iginr®= ... § D. Asagidaki iislii nicelikleri bilyiikten kiigiige
5. b=10icinb®=............. .. S dogru siralayiniz.
6. c=17iginc®=............... § 1. 23 42, 7° 8!
7.y=17850ciny' =
8. p=1icin1%%® = 2. 72.9' 1208°, 112
C. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin 6nii- 3. 5° 117, 160, 4°
ne “D”, yanlis olanlarin 6niline “Y” harfiyazi- | ...
niz. 4. 5° 1728' 1308°, 4°
1.()5°=5.5.5.5.5.5 |
2. () 4%=2° 5. 16° 74 93 64
3.()27=7.7
4. () 3*=2.3
5.()2'+22+2%=64
6. ( ) 10*=10000
7.() 3¥-3=234
8. () 1725°=0
9. () 1%84 =23 864




E. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-

niz.

32 Gislii niceliginin degeri hangisidir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 12

2.2.2.2.2 carpiminin islii nicelik olarak
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 5° C) 10’ D) 22
I. grup . grup
10° 32
2* 100 000 000
52 1000
108 16
43 10 000 000
10° 25
2° y 64 y

l. stitundaki tislii nicelikler, Il. stitundaki de-
gerleriyle eslendiginde hangilerinin esinin
olmadigi goralur?

A) 10%ile 10 000 000  B) 108 ile 64

C) 4%ile 16 D) 52 ile 1000
196 = W2

625 = x4

olduguna gére B + * kactir?

A) 16 B) 19 C) 21 D) 39
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5. 4.4.4.4=4"

2.2.2.2.2.2=2"
olduguna goére m . n kactir?

A) 8 B) 12 C) 24 D) 48

3 . 108 isleminin sonucunda elde edilen do-
gal sayinin sondan ka¢ basamag sifirdir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10
3" =729

16* = 4096 esitlikleri veriliyor.

Buna gore B* kactir?

A) 36 B) 81 C)125  D)216

8%, 5%, 3% ve 2° Uisli sayilar veriliyor.

Bu sayilarin dogru siralamasi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2° =83 <5< 3°

B) 8% <5*<36<2°

C)2°<5%<8%<3°

D) 5* < 3% <8%<2°

27 . 107 isleminin sonucu ka¢ basamakl bir
dogal sayidir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10

Kendinizi Degerlendiriniz
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CALISMA,
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- VAPMK [T { AR
==""islem Onceligi elinin imzost
Orfak ¢arpan Parantezine Ogretmenin imzoS"
Alma ve Dagilma Ozelligi Matematik:
M.6.1.1.2/6.1.1.3 Y

A. Asagidaki islemleri yaparak sonuglarini bu- C. Asagidaki dikdértgenlerin boyali bélgeleri-
lunuz. nin alanini dagilma 6zelligini kullanarak &r-
1. (9-2).6 nekteki gibi hesaplayiniz.

........................................................ Ornek:
2. (12+6)+7-1.9 1cm 7cm

4. (1+7)=4.1+4.7
4.8=4+28
32=232

........................................................ Alan| 32 Cm2
4. (12.6)-(9.6)

3. 14— (42 + 6) . (20 — 18) 4om

6cm

o
~

—
oy
+
—
©

L

2cm

8cm

B. Asagidaki islemleri 6rnekteki gibi ortak car-
pan parantezine alarak yapiniz.

Ornek:5.4-5.2 =5.(4-2)
=5.2=10
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13.25-9.25= ... 2.

12.16-12.23= ... 4cm

4.839-4.27= ... | e
80.40=380.20=..cccoiiiii R

a R wbh =

9cm

C. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin éni-
ne “D”, yanlis olanlarin éniine “Y” harfi yazi-
niz.

1.()15.(7-5)=15.7.2
2.() 2. (82=4)=72 ||
3.()7.5°-9.11)=182 g
4.()24+4+8-1=1

5.() (20.5-2)+(82-4)=5

9cm 2cm




. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-
niz.

5 arkadasin her biri 10 TL vererek para toplu-
yorlar. Toplam para istedikleri kadar olmayinca
ikiser lira daha topluyorlar.

Son durumda toplanan paranin kac lira ol-
dugunu veren islem asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 106-2)
C) 5(10-2)

B) 2(10 + 5)
D) 5(10 + 2)

(4 + 2) + 1 igleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Anil 36 + (6 + 2) + 15 + 5 igslemini asagidaki gibi
yapiyor.
l.adm:36 + 6
——
6+2+15+5
II.adm :6+2
—
3+15+5
ll.adm:3+15+5
—
3+3
IV.adm:3+3=9
Anil, ilk kez kacinci adimda hata yapmistir?

A)l B) Il C) il D) IV
120 x 10+ 5 @ 6 =42
Bu islemin dogru olmasi i¢cin x, <z, ¢ sem-

bollerinin yerine sirasiyla +, x, + isaretlerin-
den hangileri konmalidir?

A) +, +, X B) +, x, +

C) =+, +,X D) x, +, +
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5. 66 + (6 — 4) isleminin sonucu kagtir?

A)7 B) 8 C) 32 D) 33

8 + 16 + 2 x 4 isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 10 B) 40 C) 48 D) 64

7.6+2)=7.6+7.

Bu islemde 1 sembolii yerine yazilmasi ge-
reken sayi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 7
8.(7+M)=96

128 + (72 — %) = 4 esitlikleri veriliyor.
Buna gére, 1l . x isleminin sonucu kactir?

A) 72 B) 85 C) 125 D) 204

(125 x 223 + 64 -55).8 =160
Yukaridaki islemde parantezleri kac numara-
I yerlere koyarsak, verilen sonu¢ elde edi-
lir?

A) 1ve3
C)3veb5

B)2ve4
D)2ve5

Kendinizi Degerlendiriniz

Dogru Q

Yanlis Bos




CALISMA

Dogdal sayilarla
Problemler

M.6.1.1.4

A. Asagidaki problemleri ¢oziiniiz.

1.

Bir tanesi 10 TL olan kitaplardan Ali 5 tane,
Arzu 7 tane aliyor. ikisinin ddemesi gereken
toplam para kag liradir?

. 60 derslikli bir okulun her katina bir kamera

konacaktir. Her katta 12 derslik olduguna
gobre okula toplam kag¢ kamera konacaktir?

. Bir mlzeye giris bileti 6grenciler igcin 10 TL,

yetiskinler icin 25 TL'dir. 16 6grenci, 4 yetis-
kin bu muzeye giriste kag lira éderler?

. 1 kg’larinin satis fiyati 14 TL olan iki Griinden

birinden 5 kg digerinden 15 kg satiliyor. Bu iki
satisindan elde edilen gelir kag liradir?

. Sadece koyun ve tavuk bulunan bir ciftlikte

toplam 48 hayvan vardir.

Tavuklarin sayisi, koyunlarin sayisinin iki kati
olduguna gore, bu ciftlikteki hayvanlarin ayak
sayllari toplami kagtir?

YAPRA
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KLARI/

riniz.

Bir kumbarada 40 tane 25
kr.luk, 18 tane 50 kr.luk var-
dir. Bu kumbaradaki para kag
liradir?

Bir sitede yapilan 20 kath bi-
nalardan 4 tanesinde her kat-
ta 4 daire, 5 tanesinde her kat-
ta 3 daire vardir. Bu sitedeki
daire sayisi kactir?

147 seker 6nce yediserli pa-
ketleniyor. Bu paketlerden 7
tanesi birlestirilip bir kutu ya-
piliyor. Kag kutu olusur?

Bir siniftaki 6grenciler sirala-
ra Ucerli oturduklarinda 3 sira
bos kaliyor. ikiserli oturduk-
larinda ise 5 6grenci ayakta
kaliyor. Bu siniftaki sira sayisi
kactir?

Bir otoparkta bulunan 34 pla-
ka araglarin sayisi 17 plaka
araclarin sayisinin 2 katindan
5 eksiktir. Bu otoparkta 9 tane
34 plaka ara¢ olduguna gére
otoparktaki 34 ve 17 plaka
arag sayisi kagtir?

4 yil arayla dogmus Uc kar-
desin simdiki yaslari toplami
48’dir. Buna gobre ortanca kar-
desin 5 yil sonraki yasi kactir?

[Tl (A
Velinin imzast:
Ogretmenin imzost:

B. Asagidaki problemleri ¢éziimleri ile eslesti-

620

14

19

16

21



. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-
niz.

102 km/sa. 89 km/sa.

—
DWW 0
=T, Y7, m=aey, V!

?
Aralarinda belli bir uzaklik bulunan iki termi-
nalden, hizlari saatte 89 km ve 102 km olan iki
otobUls, ayni anda ve ayni yonde sekildeki gibi
hareket ediyor. Hizli giden otobUs, yavas giden
otobuse 8 saat sonra yetisiyor.

Buna gére baslangicta bu iki otobiis arasin-
da kac¢ kilometre uzaklk vardi?

A) 98 B) 100 C) 102 D) 104

Remzi, kitapligindaki 34 tane hikaye kitabi-
ni, kuzenleri Nil ve Cagdas’a hediye ediyor.
Cagdas’a verilen kitap sayisi, Nil’e verilen kitap
sayisinin 3 katindan 6 eksiktir.

Cagdas’a verilen kitaplar, Nil’e verilen kitap-
lardan kac fazladir?

A) 10 B) 12 C)14

D) 16

Bir bankada sira numarasi
alan ilk kisi resimdeki numa-
rayi almistir.

Sira numaralar birer artti-
gina ve sirada 29 kisi oldu-
guna gore sondan 13. kisinin sira numarasi
kactir?

A) 145

B) 148 C) 151 D) 174

Daireleri 1’den 40’a kadar numaralandiriimig
bir binada 40 daire vardir. Daire numaralarinin
onlar basamagi 2 ile baglayan daireler ile birler
basamagi 5 olan daireler kiralanmistir.

Binada kiralanmayan ka¢ daire kalmistir?
A) 26 B) 27 C) 28 D) 29
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5.

150 odali otelde iki kisilik ve Ug kisilik odalar var-
dir.

iki kisilik odalar iic kisilik odalardan 20 ek-
sik ise bu oteldeki odalar tamamen doluyken
toplam kac kisi kalabilir?

A)360  B)370 C) 385 D) 400

Ahmet tanesini 75 kr.’tan aldigi 56 yumurtanin
12 tanesini tagirken kiriyor.

Ahmet, kalan yumurtalarin tanesini 125 kr.’tan
satarsa kac kurus kar eder?

A)1300 B)1500 C)3600 D) 5500

Bir adam belli bir miktar parasi ile dért cocugu-
na canta almaya c¢ikiyor. Eger 4 canta alirsa
14 TL eksigi kaliyor. 3 canta alirsa 2 TL’si ar-
tiyor.

Bir cantanin fiyati ka¢ Turk lirasidir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19

325 kg mercimek, esit sayida 5 kg’lik ve 8 kg’lik
torbalara dolduruluyor.

Her tiir torbadan kac tane kullaniimigtir?

A) 18 B) 22 C)25 D) 27

Kendinizi Degerlendiriniz
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CALISMA

YAPRAK

ST { R
Dogal Sayilarin ¢arpanlar Velinin im2ast
ve Katlan Ogretmentn jmzast:
BolUnebilme Kurallari Matematik

M.6.1.2.1/6.1.2.2

A. Eratosthenes (Eratosten) Kalburu uzerin-
de asagida verilenleri sirasiyla uygulayiniz.
Sonra sorulari cevaplayiniz.

1. 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
71 72 73 74 75 76 77 |78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

* 2 ile tam bélunen sayilar “O” icine aliniz.

* 3 ile tam bdllnen sayilari “Q” igine aliniz.

* 4 ile tam boéltnen sayilarin altini ¢giziniz.

* 5 ile tam bdllnen sayilarin Gstuna giziniz.

* 6 ile tam boélunen sayilar “X” ile isaretleyiniz.
* 9ile tam bdélinen sayilan “A” icine aliniz.

* 10 ile tam bolinen sayilari kirmiziya boyayiniz.

1. 9 ile tam bdlUnen sayilar, baska hangi sayi ile
tam bolinir?

3. 2 ve 3ile tam boélunen sayilar, baska hangi sayi
ile tam boélunr?

4. Tablodan yararlanarak 4’e kalansiz béltinebilme
kuralini yaziniz.
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7. 1ile 45 arasindaki sayilar i¢in asagidaki altigen-
leri oklarla gbsterilen agiklamalar dikkate alarak
doldurunuz.

28 ve 45’in
ortak bélenleri

S
&
&
xS
S
Q
$

&

2
3,
%
o %
v 5,

v

Yalniz 28’in
boélenleri

N\

Yalniz 45’in
boélenleri

8. 1 ile 100 arasindaki sayilari tablodan inceleyip
blyutecleri doldurunuz.

6’nin carpanlar 8'in ¢arpanlari

B. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin énii-
ne “D”, yanlis olanlarin éniine “Y” harfi yazi-
niz.

1.()

28 sayisinin kendisi digindaki bélenleri-
nin toplami kendisini verir.

2. () 2’den blyUk her cift dogal sayi, iki asal

sayinin toplami seklinde yazilabilir.
) TUm tek dogal sayilar asaldir.

e

) Bir dogal sayi 4 ve 6’nin ¢arpani ise, bu
sayl ayni zamanda 12’nin de carpanidir.

Bir dogal sayi 10’un kati ise bu sayi ayni
zamanda 5’in de katidir.



. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-
niz.

Hem 4’e hem de 9’a tam béliinebilen rakam-
lari farkli en biiyik lic basamakl dogal sayi
kactir?

A) 876  B)896 C)972 D) 99

Aykan, 28 sayisinin

sayma sayisi bdlen-
leri kag tanedir?

Aykan’in dogru cevabi asagidakilerden han-
gisidir?
A)2 B) 3

C) 4 D) 6

Funda’dan her birinin sadece ikiser tane carpa-
ni olan 50 ile 60 arasindaki iki saylyl yazmasi
isteniyor.

Funda’nin yazmasi gereken sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) (53, 59) B) (51, 57)

C) (53, 57) D) (52, 58)

ikilisi

Leyla, alani 12 cm? ve kenar uzunluklari tam
sayl olacak bicimde, kartondan dikdértgenler
kesiyor.
Asagidakilerden hangisi Leyla’nin kestigi
dikdértgenlerden birinin kenar uzunluklari
olamaz?

A)6cm,2cm
C)1cm,12cm

B) 3cm, 6 cm
D) 4cm, 3cm
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e 9 40
° 243 e15 785
e84 171 1440

Bu cokgenlerin icine, ¢cokgenlerle ilgili belli bir
Ozelligi saglayan sayilar yerlestiriimistir.

Buna gére, doértgenin icine yazilabilecek
sayilardan biri asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 40
C) 1342

B) 80
D) 1724

Bir A dogal sayisinin rakamlari toplami 25tir.
Buna goére A x A sayisinin 9 ile bélimiinden
kalan ve 3 ile bélimiinden kalan sayilarin
farki kactir?

A) 4 B) 1 C)2 D)3

Tuncer ve dedesi, yilin ayni giini dogmuslardir.
Son 5 senedir Tuncer’in yasi, dedesinin o sene-
ki yasinin bir carpanidir.

Buna gére Tuncer’in dedesi bu sene kac¢ ya-
sinda olabilir?

A) 76 B) 86 C) 56 D) 66

Tufan’in G¢ matematik sinavindan aldigi notla-
rin toplami, hem 3 ile hem 4 ile tam bdlUnebilen
Uc basamakli bir sayidir.

Tufan’in ¢ sinav notlar1 toplaminin 255’ten
biiyiik oldugu bilindigine gore Uc¢ sinavinin
notlar toplami en az kactir?

A)264  B)266 C) 268 D) 276

Kendinizi Degerlendiriniz
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CALISMA,

ol ) ’
VAPMK [T {HREES
‘IHS§| Sayilar Velinin imzost
Dogal sayilarin Asal Ogretmenin imzast
Garpanlar Matematik;
M.6.1.2.3/6.1.2.4 o
A. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin 6nii- C. Asagidaki sayilarin asal carpanlari oldugu
ne “D”, yanlis olanlarin éniine “Y” harfi yazi- beser tane sayi yaziniz.
niz. 1. 2,3 e
1. ( ) Sadece kendisine ve 1’e bélunebilensa-
yilara asal sayilar denir.
2. ( ) Tum asal sayilar tek sayilardir. 2.2 11.5
3. ( ) 24 sayisinin asal ¢arpanlari 6 tanedir.
4. () 50’den kicik 15 tane asal sayi vardir.
5. ( ) 30ile 75 sayilarinin asal carpanlari ayni- 3. 513
dir. 13 =
6. ( ) 10dan 20’ye kadar olan sayllarn asal |
sayllarin toplami 60’dir.
4. 2,3,5 >
B. Asagidaki sayilarin asal carpanlarimi bulu- | U
nuz.
5.5 7,11 >
1. 364 Asal carpanlari: ................. =
g ..............................
£
>
> 6. 7,2,17 =
g
§ i
:
2. 825 Asal carpanlari: ................. s 7.2.3,19 =
C. Asagidaki sayilarin boélenlerini yaziniz. Asal
olanlari yuvarlak icine aliniz.
3. 495 Asal carpanlari: ... 1. 815 1
2. 396 1
4. 304 Asal carpanlari: .................
3,180 &
4. 104 @




. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-
niz.

Anil, asagidakilerden hangisini uygularsa ve-
rilen bir A sayisinin asal olup olmadigini her
zaman bulabilir?

A) A sayisi %’ye kadar olan asal sayilardan
hicbirine tam bélinmuyorsa asaldir.

B) A sayisi rakamlarin tam kati ise asal degildir.

C) A sayisi 2, 3 ve 5 ile tam bdlinmuyorsa
asaldir.

D) (A — 1) sayisi asal ise A sayisI asaldir.

Asagidakilerden hangisi 42 sayisinin asal
carpanlarindan biri degildir?

A)2 B) 6 C)3 D)7
Asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Asal sayilarin bilinen bir ériinti kural yoktur.
B) iki asal sayinin toplami cift sayidir.

C) iki asal sayinin toplami tek sayidir.

D) iki asal sayinin toplami asal sayi degildir.

210 sayisinin asal carpan sayisi M, 385 sayi-
sinin asal carpan sayisi * olduguna gére B*
kactir?

A) 16 B) 27 C) 32 D) 64

5M iki basamakli dogal sayisi bir asal sayi ol-
duguna gore, M yerine gelebilecek rakamlar
toplami kactir?

A) 3 B) 9 C) 12 D) 15
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6.

1 ile 10 arasindaki asal sayilarin toplami K,
70 ile 80 arasindaki asal sayilarin toplami L
ise K x L kactir?

A) 2230
C) 3791

B) 3343
D) 5798

Asal rakamlarla yazilabilecek en buyik dért
basamakli dogal sayi ile asal rakamlarla ya-
zilabilecek rakamlari farkh en kiciik dért ba-
samakl sayinin toplami kactir?

A) 8800
C) 9999

B) 9889
D) 10 134

W7 ve 4 iki basamakl asal sayilar oldugu-
na gbére B + * toplaminin alabilecegi en bii-
yiik deger kactir?

A) 4 B) 7 C) 11 D) 16

Asal carpanlari 3, 5, 11 olan en biiyiik U¢ ba-
samakli dogal sayi ile en kiiciik lic basamak-
i dogal sayinin farki kactir?

A)525  B)615 C)660  D)685

Kendinizi Degerlendiriniz
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VAPRAKLAR!

[T L (RN
Dogal sayilarin Ortak Bolen— @ Velinin imzast: '
leri ve Orfak Katlar ile ilgili Ogretmenin imzoS:
Problemler M o)
atematik;

M.6.1.2.5 ’
A. Asagidaki sayilarin ortak bdlenlerini ve C. Asagidaki sorulari ¢oziiniiz.

500’den kiiclik ortak katlarini yaziniz. 1

1. 20 ile 25 : 1315 cm

Ortak bolenleri: ..................................
Ortak katlart ¢ ...

] 245 cm

Yukaridaki tahta cubuklar esit parcalara bo-

2. 48ile 160 Iinecektir.

Ortak bolenleri: ..................................
Ortak katlart = ...

En az kag parca elde edilir?

3. 175ile 725
Ortak bolenleri: ...
Ortak katlart = ...

B. Asagidaki su miktarlarinin kac litrelik sise ve

bidonlara hi¢c artmayacak ve her kap tam do- =
- - o . S
lu olacak sekilde paylastinlabilecegini bulu- 3 2. Mehmet topladigi elmalari sekizer gruplan-
nuz. Yanlarindaki noktali yerlere yaziniz. £ N
E dirirsa 6 elma, on ddrder gruplandirirsa 12
1. g elma artiyor.
g Mehmet'in topladi§i elma sayisi 3 basamak-
"""""""""""""""""""""""" g Il bir say olduguna gére, Mehmet ka¢ elma
toplamis olabilir?
2. e
3. a
3. M ve N sayilarinin en kuglik ortak kati
4. (16a + 8), en blylk ortak boéleni (a — 3)tlr
........................................... M ve N ardigik sayilar olduguna gére M + N
ve M . N kagtir?
5. a

11



. Asagidaki coktan secmeli sorular yanitlayi-
niz.

180 ve 150 sayilarinin ortak katlarinin en bi-
yugu kactir?
A) 6 B) 10

C) 30 D) 50

A=2%2.32.5
B =2.3%. 5% sayilar veriliyor.

A ve B sayilarinin ortak katlarinin en kiictigi
ile ortak bdlenlerinin en biyuginiin toplami
kactir?
A) 1890
C) 2700

B) 2490
D) 2790

m bir asal sayl olmak Gzere m ve n sayilarinin
en kiguk ortak kati 136°d1r.

Buna gére m + n kactir?

A) 23 B) 25 C) 27 D) 30

75 ve A sayilarinin en biiyuk ortak béleni 3
olduguna gore, A’nin alabilecegi deger asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 29 B) 31 C) 33 D) 35

www.karacayayin.com.tr
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[ 1 272 cm

1187 cm

Yukarida verilen tahta cubuklar esit boylarda
kesilecek ve her kesim icin 5 lira 6denecektir.

Buna gére kesim sonucu en az kag lira 6de-
nir?

A) 155  B)125 C)200 D)216

72 kisilik bir gruba kac kisi daha katilirsa bu
grup hem 9’lu hem de 15’li gruplara ayrilabi-
lir?

A) 9 B) 15 C)18 D) 30

y bir asal sayilar olmak lizere; x ve y sayila-
rinin en kiiciik ortak kati ve en biiyiik ortak
béleninin toplami 265 ise x + y toplami asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 22 B) 34 C) 35 D) 50

Ata elindeki bilyeleri 8 arkadasina paylastirirsa
elinde 3 bilye, 15 arkadasina paylastirirsa elin-
de 10 bilye kaliyor.

Buna goére, Ata’nin elinde en az kac¢ bilye
vardir?

A) 123  B) 156 C)243  D)363

Kendinizi Degerlendiriniz
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Matematik;
M.6.1.3.1
A. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin 6nii- C. Asagida Venn semasi ile verilen kiimeleri
ne “D”, yanlis olanlarin éniine “Y” harfi yazi- liste biciminde yaziniz.
niz.

1. ( ) Bir A kimesinin eleman sayisi E(A) ile
gOsterilir.

2. () Iki kiimenin birlesimi yazilirken ortak
olan elemanlar bir kez yazilir.

3. () iki kimenin kesisimi o iki kiimenin tiim
elemanlarinin yazilmasi ile elde edilir. 2. B

4. () A={{a, 1}}ile B={t, k} kimelerininele- | /51 0\ e
man sayllari esittir.

5.() A={Q}ile B ={ } kimelerinin eleman
sayilar s(A) = 1 ve s(B) = 0’dir.

C. Asagidaki kiimelerin birlesim ve kesisimleri-
ni altlarina yaziniz.

={7, W, 11, 85, {a, b, 92}, 100}
L = {{m, %, 11}, 85, 7, {a, b}, 92, 100}

B. Asagidaki kiimelerin eleman sayilarini altla-
rindaki bosluklara yaziniz.

1. A={m 1,2 {c, 9},d{0, 1, 3}}

www.karacayayin.com.tr

2. A ={2ile 13(13 dahil) arasindaki tek sayilar}

B = {15’e kadar olan 3’e tam bdllnebilen
sayilar}

w
n
I
S

3. T = {20 ile 80 arasindaki 15’in katlari olan
........................................................ sayilar}
P = {30’a tam bdllnebilen iki basamakli do-
5. R = {35’e kadar olan 3’e tam bdliinebilen gal sayilar}

dogal sayilar}

13



. Asagidaki coktan secmeli sorulari yanitlayi-
niz.

. A={a, e c,{d e}f {g}}

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhs-
tir?

A) acA

C) {d, e}eA

B) ge A
D) fe A

K={1,2,{a, 5}, t, k {p}} kimesi veriliyor.
Buna goére, K kiimesinin eleman sayisi kac-
tir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

R={1,3,7,{k, 5}, {6, |, p}} kimesi veriliyor.

Bu verilenlere gore asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) R kiimesinin eleman sayisi 5'tir.

B) {k, 5}eR

C) peR

D) {6, }¢R

K={tr{ac}, 1,7, 1,8}
N = {{m, 8}, a, ¢, {t, r}} kimeleri veriliyor.
Buna gére s(K) — s(N) kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5

www.karacayayin.com.tr
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5. A={a, 7,3, {1}, s,1}

B={{a, r}, 3,7, {s, r}} kimesi veriliyor.

Buna gore, AnB asagidakilerden hangisi-
dir?

A) AnB = {3, 7}

B) ArB={a, 7,3, s,1}

C) AnB={{a, 1}, 3,7, s}

D) ArB=1{a, 3,7, {a, r}, {t, 1}, {s, r}}

K={l, %, {a, ®,1,1, A}
L={{m, *,a}, ®,1t1,
KuL kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) KUL ={l, x,a,t 1, A Kk r}

B) KuL = {A, t, 1}

C) KuL = {{M, %, a}, ®,t, 1, A, k, r}
D) KUL = {H, *, {H, *, a}, {a, @} t, 1,

, k, r} kimeleri veriliyor.

’k’ r}

P ve R birer kiime olmak lizere,

P={a,1,{M, A}, t, {1, 0}}

PAR = {a, t, {1, 0}}

olduguna goére R kimesi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)R={a,t, p, W {, 0}, {1, O}}

B) R = {{a, 1}, a, {1, 0}, k, t, *}

C) R={{1,0}, a, A, t, {H, x}}

D) R={a, t, {1, 0}, 1}

Kendinizi Degerlendiriniz

Dogru O

Yanlis Bos
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Matematik;
1. Asagidaki dogal sayilardan hangisi 5’in kati- 5. 15.10" sayisi 9 basamakli olduguna gore =
dir? kactir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 A) 6 B)7 C)s8 D) 9
2. Melek teyze, ¢cocuklara bahcesinden topladidi 6. 48 sayisini bélen dogal sayi sayisi A, 75 sayisi-

24 elmayi kesmeden esit olarak dagitacaktir.
Cocuklarin sayisi asagidakilerden hangisi
olursa elmalar esit olarak dagitilamaz?

A)3 B) 4 C)5 D)6

96 sayisinin ¢arpan agaci verilmistir.
Buna gére bos birakilan yerlere gelecek sa-
yilarin toplami kagtir?

A) 89 B) 92 C) 93 D) 96

4. 42ile 90 sayilarinin asal carpanlari ile olustu-
rulacak rakamlari farkli en kiiciik ve rakamla-
ri farkli en biyiik 4 basamakli dogal sayilarin
farki kactir?

A) 5175
C) 6509

B) 5555
D) 6174

www.karacayayin.com.tr
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ni bélen dogal sayi sayisi B olarak tanimlanmig-
tir.

Buna gére A . B kactir?

A) 15 B) 30 C) 60 D) 120

A={a,b, {3, M},7{8,9 A}

B={c, a, b, 3, {W, 7}, {8, 9}, x} kiimeleri verili-
yor.

Buna gére, AnB kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)2 B) 4 C)6 D)7
25 . (5% - 3?) + 11 isleminin sonucu kagtir?
A) 1024 B) 1035

C) 1508 D) 1728

Asagidaki dogal sayilardan hangisinin asal
carpanlari digerlerinden farkhidir?

A) 30 B) 84 C) 180 D) 450



